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Na slovíčko se starostkou
Pršelo, jen se lilo…Pršelo, jen se lilo…

Tato slova, vážení občané, by jistě 
zazněla ve vesnické romanci pánů 
Suchého a Šlitra v divadle Semafor. 
Mé úvodní slovo posledního 
letošního čtvrtletníku nebude 
nikterak zábavné,  avšak jednoznačně reálné, tj. bude 
patřit největší události letošního podzimu, která 
ovlivnila a mnohým z nás také změnila samotné 
životy. Myslím, že je na místě, abychom si některé 
skutečnosti připomněli, byť mohou a jsou vzpomínky 
na ony inkriminované dny pro mnohé z nás velmi 
nepříjemné.

Naše obec Sedlnice byla vlivem silných dešťů ve dnech 
13. 9. – 15. 9. 2024 zasažena povodní, kdy říčka 
Sedlnice vystoupala na 3. stupeň povodňové aktivity 
(stav ohrožení - extrémní nebezpečí) a zaplavila celou 
obec. 

Dva dny před povodní vedení obce upozornilo na 
13. zastupitelstvu obce občany o špatné předpovědi 
počasí a vyzvalo je k neopouštění svých domovů. 
V  podvečerních hodinách ještě téhož dne také 
rada obce projednala  protipovodňový plán obce 
a určila další členy povodňové komise a  to paní 
Janu Schneiderovou a Jiřího Sedláčka, zabývala se 
krizovou kartou obce Sedlnice a rovněž  jmenovala 
hlídkovou službu pro sledování vývoje povodňové 
situace ve složení pana Libora Chyby, paní Jany 
Schneiderové a  pana Hynka Kellera. Rada blíže  
projednala hospodářská opatření pro krizové 
stavy, protipovodňovou ochranu a   speci�kovala 

úkoly obce a obecního úřadu při protipovodňových 
opatřeních vzhledem k avizované  předpovědi počasí. 

Na základě výstrahy Českého hydrometeorologického 
ústavu od čtvrtku 11. 9. 2024 začali zaměstnanci 
připravovat pytle s pískem na stavbu protipovodňových 
hrází obce ve spolupráci s místními hasiči. Obec 
zajistila  cca 40 tun písku a přes 1 000 ks pytlůcca 40 tun písku a přes 1 000 ks pytlů, přičemž 
celkový počet může být mnohem vyšší, jelikož další 
pytle obci darovali  dobrovolníci a hasiči.

Dramatické chvíleDramatické chvíle

Ze svých domovů bylo evakuováno přibližně 
sedmdesát občanůsedmdesát občanů, přičemž  šest občanůšest občanů využilo 
možnosti náhradního ubytování v budově místní 
základní školy, která byla operativně zřízena jako 
další evakuační centrum (kromě místní tělocvičny) 
s ohledem na kriticky se vyvíjející situaci. Ostatní 
evakuovaní využili ubytování u sousedů či rodinných 
příslušníků. To je jistě velice pozitivní zjištění.

Úsilí, ochota, solidárnostÚsilí, ochota, solidárnost

V neděli 15. 9. 2024 po opadnutí vody v odpoledních 
hodinách probíhalo monitorování prvotních škod 
způsobených povodní a  také byl zahájen úklid 
a čištění komunikací, se kterými pomáhaly Technické 
služby Nového Jičína, SDH z Příboru  a  především 
členové místní Jednotky sboru dobrovolných hasičů, 
kteří se i po vyčerpávajícím pátku a sobotě  opětovně 
vrhli do práce. S  úklidem pomáhali také místní 
občané, �rmy a dobrovolníci, kteří se přihlásili a byli 
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Bylo vyvezeno 152 t povodňového odpadu152 t povodňového odpadu s náklady 
ve výši několika set tisíc korunněkolika set tisíc korun. Rovněž byly 
přistavovány menší kontejnery na biologicky 
rozložitelný odpad.

Ve dnech 19. – 20. 9. 2024 byly přítomny 
zaměstnankyně Úřadu práce z Nového Jičína v budově 
obecního úřadu, u kterých si mohli občané zasažení 
povodní podat žádost o mimořádnou okamžitou mimořádnou okamžitou 
pomocpomoc. Této možnosti využilo jednatřicet občanůjednatřicet občanů.

Zaplaveno bylo cca dvacet osm domácnostídvacet osm domácností, s jejichž 
majiteli byla obec v užším kontaktu. Celkové množství 
zaplavených domů, zahrad, sklepů či garáží však 
může být mnohem vyšší.

Škody jsou v řádech desítek milionůŠkody jsou v řádech desítek milionů

V zámeckém parkuzámeckém parku došlo k vývratu sedmnácti kusůsedmnácti kusů 
stromů, a to i vzrostlých stoletých dubů, v důsledku 
podmáčeného terénu a silného větru. Dalších patnáctpatnáct 
stromů musí být pořezáno dle odborného posouzení. 
Jeden ze vzrostlých stromů spadl na budovu 
restaurace v těsné blízkosti sousední budovy zámku, 
kde právě probíhá rekonstrukce.
Aktuálně probíhají přípravy k těžbě dřeva. Nachází 

ochotni pomoci s odstraňováním následků povodní. 
Posléze probíhal podrobný monitoringmonitoring stavu 
místních kanalizačních stokkanalizačních stok, kdy následovalo čištění 
kanalizací, které byly zanesené bahnem a neplnily tak 
efektivně svůj účel.

Moravskoslezský kraj zapůjčil obci 50 ks vysoušečů, 
které si mohli vyzvednout občané ve dnech 19. 9. – 
20. 9. 2024.

Během povodně došlo také k zatopení mnoha studní 
místních občanů, kterým po nahlášení pomáhali 
s odčerpáváním vody především naši hasiči. Takto 
zasaženým domácnostem byla k dispozici cisterna 
s pitnou vodou a probíhaly  rozvozy balených pitných 
vod zaměstnanci obce. Firma Studny-FM JRV s.r.o. 
následně zajistila vyčištění  jedenácti studníjedenácti studní na území 
obce a to především v těch případech, kdy se jednalo 
o jediný zdroj pitné vody.

Celé dva týdny  zaměstnanci obce rozváželi 
dezinfekční a úklidové prostředky, nářadí na úklid, 
zásoby základních a trvanlivých potravin, hygienické 
prostředky apod. Díky solidaritě neziskových 
organizací a dobrovolníků obec získala dostatečné 
množství čistících prostředků, které mohly pomoci. 
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doporučení taktéž uzavřena a je zde zákaz vstupu. 
Předpokládaná škoda je cca 3 mil. Kčškoda je cca 3 mil. Kč. 

Vážení občané, následky povodní budeme řešit ještě 
několik měsíců, pravděpodobně i léta. Výše uvedené 
škody na majetku obce nejsou jediné, ale jsou �nančně 
nejvýznamnější. Řadí se mezi ty, které mohou 
radikálně ovlivnit rozpočet obce v následujícím roce 
a rozvoj infrastruktury, kterou tak moc potřebujeme 
řešit. Proto zvažme a zamysleme se, jestli opravdu 
nutně potřebujeme investovat např. do vybudování 
nové lávky u Kellerů? Stávající konstrukce lávky 
je neopravitelná. Popřemýšlejme, zda tuto lávku 
můžeme nahradit již léta vybudovaným a  plně 
funkčním chodníkovým tělesem na protější straně 
komunikace? Opravdu ji potřebujeme budovat v této 
tíživé situaci po povodních? To jsou jen některé 
otázky, kterými se rada obce zaobírala na svých 
jednáních vzhledem k následkům ničivých povodní. 
Budeme rádi, když nám sdělíte i váš názor a zúčastníte 
se tak ankety, kterou najdete na webu naší obce. Váš 
názor nás zajímá. 

Možnosti občanů zasažených povodníMožnosti občanů zasažených povodní

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo 
prostřednictvím Státního fondu životního prostředí 
dotační program na podporu domácností zasažených 
povodněmi. Žadateli mohou být obce, které budou 
následně finanční prostředky distribuovat mezi 
postižené domácnosti. Obec Sedlnice  zveřejnila  
tuto informaci na svých internetových stránkách 
a nabídla občanům možnost se do tohoto programu 
přihlásit. Zájemci mohli vyplnit dotazník, který byl 
zveřejněn na internetových stránkách obce, nebo  si 
jej bylo možné fyzicky vyzvednout na obecním úřadě. 
Vyplněné dotazníky bylo možné předat v termínu 
do 25. 11. 2024 do 17:00 hod. Obec  předloží 
žádost poskytovateli dotace a na základě pravidel 
poskytování podpory budou �nanční prostředky 
rozděleny dle míry postižení dané domácnosti. 

Poděkování a obdivPoděkování a obdiv

To vše a ještě více patří mnohým dobrovolníkům, 
neziskovým organizacím,  okolním obcím, 
zaměstnancům obce, IZS, ORP Nový Jičín, ale 
především JSDH Sedlnice. Rodinnému centru 
Klubíčko děkujeme za založení  Donio sbírkyDonio sbírky pro 
občany zasažené povodní. Po skončení sbírky je na 
jeho účtu 375 466,-Kč. 

se zde také Chráněná krajinná oblast Sedlnických Sedlnických 
sněženeksněženek, jejichž cibulky byly povodní vyplaveny. 
Postup jejich záchrany byl konzultován s Odborem 
životního prostředí Moravskoslezského kraje. Prostor 
zámeckého parku není stále bezpečný, je zde zákaz 
vstupu. Děkujeme, že jej respektujete. Z  těchto 
důvodů se také bohužel nemohou konat žádné 
veřejné akce na tomto veřejném prostranství.

Most u kostela sv. MichaelaMost u kostela sv. Michaela byl během povodně 
rovněž zaplaven a konstrukce mostu byla poškozena. 
Po opadnutí vody byla obcí zajištěna prohlídka mostu 
osobou oprávněnou k výkonu prohlídek mostních 
objektů a  dle záznamu z  mimořádné prohlídky 
vyplynulo opatření ponechat most uzavřený pro 
automobilovou dopravu a zpřístupnit jej pouze pro 
pěší. Předpokládaná škoda je vyčíslena na 20 mil. Kčna 20 mil. Kč. 
Nyní se zpracovává nová projektová dokumentace.

Předběžné náklady na opravu poškozené techniky opravu poškozené techniky 
a věcných prostředků našich hasičůa věcných prostředků našich hasičů jsou vyčísleny na 
přibližně 150 tisíc Kč150 tisíc Kč. Náhradu požaduje obec 
u Moravskoslezského kraje v rámci vyhlášeného 
dotačního titulu. 

Po povodni byl odbornou osobou posouzen také 
technický stav pěší lávky u Kellerůlávky u Kellerů, která je na základě 
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vzhledem k situaci, jak dynamicky se vyvíjela, byli vzhledem k situaci, jak dynamicky se vyvíjela, byli 
shovívaví. Nejcennější je vždy pomocná ruka souseda shovívaví. Nejcennější je vždy pomocná ruka souseda 
či rodinného příslušníka. Vaše vzájemná solidárnost či rodinného příslušníka. Vaše vzájemná solidárnost 
byla obdivuhodná. Velmi si toho cením a smekám byla obdivuhodná. Velmi si toho cením a smekám 
před vámi všemi.před vámi všemi.

Řešení a náprava Řešení a náprava 

Naší obci se tedy bohužel tato živelná pohroma 
nevyhnula a jako bychom v obci neměli dostatek 
problémů, vytvořila nám problémy novéproblémy nové, další.                                                                                         
Hned od počátku, ještě při jednání krizového štábu 
obce, jsme si řekli, že nebudeme na nic rezignovat, ale 
naopak, budeme s následky řádění živlu aktivně 
a  s  plným nasazením bojovats  plným nasazením bojovat. Občany jsme 
s rozsahem poškození majetku obce již částečně 
informovali televizními reportážemi. Tedy o tom, co 
bylo viditelné, rozsah škod jsme podrobně mapovali 
ještě po dobu několika dalších týdnů. Jelikož se jedná 
a bude jednat o dlouhodobý a rozsáhlý úkoldlouhodobý a rozsáhlý úkol, vytvořili 
jsme pracovní tým složený nejen z vedení obce, 
obecního úřadu, ale přizvali jsme i odborníky z oblasti 
stavebnictví nebo �nancování za pomoci dotačních 
zdrojů.  Dnes již máme sestaven plán řešení škodplán řešení škod. Ty 
byly vyčísleny na více než 50 mil Kčvíce než 50 mil Kč.

Jde samozřejmě o schopnost rychlé přípravy, tedy 
projekční a rozpočtové práce, nalezení externích 
zdrojů pro realizaci jednotlivých opatření  a to vše 
v souladu s legislativou veřejných zakázek.

Rádi konstatujemeRádi konstatujeme, že se nám dostalo na 
začátku již první pomoci. Jak jsem již uvedla, 
od Moravskoslezského kraje jsme obdrželi na 
bezodkladné první úkony při řešení škod 500 tis. Kč500 tis. Kč.  
Velmi si vážíme i solidární pomoci municipalit. Obce 
Libhošť, Kunín nám darovaly 50 tis. Kčdarovaly 50 tis. Kč a město Příbor 
a obec Mošnov 100 tisíc Kč. Velmi jim za to děkujeme100 tisíc Kč. Velmi jim za to děkujeme.

O rychlosti postupu náprav budou hodně rozhodovat 
�nance. Pečlivě vyhodnocujeme dotační příležitostidotační příležitosti. 

Dovolte, abych poděkovala jménem rady obce za: 

- materiální pomoc:
paní Chappell Zdenka – Nový Jičín – čistící 
a hygienické prostředky, paní Hrabalová Kateřina – 
Frenštát pod Radhoštěm – balené pitné vody, nářadí, 
oblečení, ručníky, hygienické a čisticí prostředky, 
paní Šafářová Julie – Nový Jičín – balené pitné vody, 
dezinfekční prostředky, pomocné práce s úklidem 
po povodni, pan Novotný Jan – televize, fa COLAS 
CZ, a.s. – dezinfekční a  úklidové prostředky, 
nářadí, Charita Nový Jičín – dezinfekční a úklidové 
prostředky, Český červený kříž – dezinfekční 
a úklidové prostředky, potraviny, fa BAJGISMAN 
s.r.o., Libhošť – pronájem vysoušeče do sklepních 
prostor horní MŠ, dárce z Nové Horky - oblečení

- �nanční pomoc:
Moravskoslezský kraj – 500.000,- Kč, obec Kunín – 
50.000,- Kč, obec Libhošť – 50.000,- Kč, obec Mošnov 
100.000,- město Příbor – 100.000,- Kč, Donio sbírka- 
375 466,- Kč

- dobrovolnou práci:
rodina Zahradníkova, Sedlnice, p. Holaň Viktor, 
Sedlnice, manželé Ludvíčkovi, Nový Jičín, p. 
Nazalaník Luboš, Sedlnice, p. Křížek Martin, 
Sedlnice, p. Smutek Dominik, paní Dvořáčková 
Nikola, Sedlnice, p. Poledna s rodinou, Sedlnice, 
paní Zbranková Monika, Štramberk, paní Valentová 
Jitka, Nový Jičín, TJ Sokol Sedlnice, p. Janečka 
Karel, Rybí, p. Soukup Ondrej, Rybí, p. Rýc Václav, 
Nový Jičín, p. Socha Štěpán, Štramberk, p. Beneš, 
Štramberk, paní Bořutová Jana, Bernartice, p. Malík, 
Studénka ,p. Spurný Lukáš, paní Orságová Zuzana, Fa 
BagrSedláček, fa Bouchal, fa Stav-Holl s.r.o., fa Zemní 
práce Prokop, zaměstnanci �rmy Jamf so�ware s.r.o., 
členové povodňové komise, pan Tre�l, pan Keller, 
pan Schneider, pan Samohrd.
Možná, ba téměř určitě,  výčet všech, kteří jakkoliv Možná, ba téměř určitě,  výčet všech, kteří jakkoliv 
pomohli, není úplný a  prosím, abyste k  tomu pomohli, není úplný a  prosím, abyste k  tomu 
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pojištění v loňském rocepojištění v loňském roce a využili při tom i služeb 
odborné poradenské společnostiodborné poradenské společnosti. Zdá se, že obecná 
zkušenost lidí, že z pojišťoven mimo to, že pojistky 
platíte, nikdy nic moc nedostanete, se snad tentokrát 
nenaplní. Pevně tomu věřím.

Nápomocni chceme být i  při řešení škod, které řešení škod, které 
vznikly našim občanůmvznikly našim občanům. O tom jsme již informovali 
na našich webových stránkách a tato problematika 
byla předmětem samostatného bodu jednání našeho 
zastupitelstva. O výsledcích našich aktivit při řešení 
povodňových škod budeme občany pravidelně 
informovat.

Všem, kteří nám s řešením následků těchto živelných Všem, kteří nám s řešením následků těchto živelných 
událostí pomáhali, pomáhají a budou součástí naší událostí pomáhali, pomáhají a budou součástí naší 
podpory i nadále, bych chtěla  jménem rady obce podpory i nadále, bych chtěla  jménem rady obce 
i jménem svým velmi, velmi, poděkovat. i jménem svým velmi, velmi, poděkovat. 

Hodláme se zapojit do programů obnovy vodárenské 
infrastruktury vypsaných Moravskoslezským krajem 
i Státním fondem životního prostředí.

S pozitivním očekáváním připravujeme podklady 
pro dotační programdotační program Živel, jehož vypisovatelem je 
Ministerstvo pro místní rozvoj. Uznatelné náklady 
jsou takové, které vznikly v souvislosti se živelnou 
pohromou v roce 2024 a souvisí výhradně s realizací 
akce.

Rozvoj infrastruktury obce Rozvoj infrastruktury obce 

Rozhodně bychom nechtěli, abychom byli nuceni 
zastavit realizaci staveb, které jsme si zakotvili 
do našich programů a rozvojových strategických 
dokumentů.

Bezprostředně po vzniku škod jsme zahájili i kroky 
k řešení našich škod z pojistných nárokůz pojistných nároků. Ukazuje 
se, jak dobře jsme udělali, když jsme sjednali nová sjednali nová 
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Vánoční časVánoční čas

Vážení občané, sousedé, přátelé, slova lásky, naděje 
a světla jsou často skloňovanými v  nadcházejících 
a tak dlouho očekávaných křesťanských svátcích. 

Vánoční čas je obdobím, kdy se světlo lásky a pokoje 
dotýká našich srdcí. Nezáleží na kraji, velikosti obce 
či ve které její části žijeme, abychom zvyšovali kvalitu 
našeho života. Podstatný je charakter každého z nás. 
Náš přístup k životu, k daru, který nám byl dán. Važme 
si jej. Važme si každého z nás bez rozdílu vzdělání, 
barvy pleti či vyznání. Vždyť velikost každého 
člověka roste s  jeho ryzími úmysly, ušlechtilými 
činy a především poskytnutím pomoci druhému či 
bližnímu svému. Mysleme na druhé, nikoliv na sebe. 
Snažme se v tom novém roce být velkorysými občany, 
ohleduplnějšími k ostatním a mějme větší nadhled 
nad nepodstatnými maličkostmi, kterými se občas 
zbytečně trápíme.

V tomto čase rozjímání, vděčnosti a naděje bych vám 
všem chtěla popřát, aby radost a klid těchto svátků 
naplnily vaše domovy. Ať světlo vánoční hvězdy osvítí 
cestu do vašich srdcí a naplní je pokojem, láskou 
a vzájemnou úctou. Nechť Vánoce přinesou do vašich 
životů požehnání a nový rok je bohatší o krásné 
a nezapomenutelné okamžiky, které v nás zanechají 
nesmazatelnou stopu navždy. Krásné Vánoce.
  

    

Mgr. Martina Petrlíková                                                                          
starostka obce

V  zámeckém areálu jsme ještě svázáni přírodní 
památkou „Sedlnických sněženek“, kde podmínky pro 
rizikové kácení spadlých a nakloněných stromů mají 
svá pravidla. Po získání povolení a výběru zhotovitele 
můžeme zahájit sanace v této lokalitě. Zaznamenali 
jsme, že i přes přísný zákaz vstupu do zámeckého 
areálu, se zde pohybují občané, kteří nerespektují 
zvýšené nebezpečí. Žádáme Vás tímto o dodržování 
tohoto zákazu, než bude areál zpřístupněn široké 
veřejnosti. Budeme vás samozřejmě včas informovat. 

 Vážení spoluobčané,

rád bych Vás pozdravil v období 
končícího podzimu a  začínající 
zimy. Dovolte mi malé a stručné 
shrnutí, co se nového v podzimním 
období událo v naší obci, v oblasti 
stavební činnosti a investic obce.

Údržba obecního majetkuÚdržba obecního majetku

Jak již všichni víme, v září naši obec postihla živelná 
pohroma velké vody (extrémní povodeň), která 
napáchala veliké škody jak na soukromém majetku, 
tak i na majetku obecním. Naneštěstí nebyly žádné 
lidské oběti. Nebudu se zde rozepisovat dopodrobna, 
to již píše ve svém příspěvku paní starostka obce. 
Chtěl bych jen připomenout, že tyto škody na 
obecním majetku se budou odstraňovat několik let. 

Zásadní škody, které způsobila povodeň na obecním 
majetku, jsou v zámeckém areálu, na mostě u kostela 
a na lávce pro pěší u Kellerů. Tyto velké škody se budou 
postupně odstraňovat. Důležité je vyčíslení škod pro 
pojišťovnu, znalecké posudky a další administrativní 
úkony, které vedou ke zdárnému odstranění škod 
a jejich nápravám. Tato administrativní opatření jsou 
časově náročná a denně se aktualizují jejich data. 

Okénko místostarosty
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Most u kostela po prohlídce statika byl vyhodnocen tak, že bude sloužit pouze pro pěší. V současné době 
máme zpracovánu projektovou dokumentaci pro stavební povolení. Samotná realizace závisí na zdrojových 
podmínkách. Naším cílem je realizace již v příštím roce.

Projekt nového mostu u kostela

TělocvičnaTělocvična

V prostorách tělocvičny bylo nainstalováno elektrické ovládání oken na odvětrávání, které nahradilo to 
stávající manuální. Již by nemělo docházet k případům, kdy tato ventilační okna byla po ukončení sportovních 
aktivit otevřená a tímto se zvyšovaly náklady na vytápění těchto prostor. Dnes stačí zmáčknout vypínač a okna 
se zavřou.

Modernizace OÚModernizace OÚ

V rámci modernizace obecního úřadu, kdy probíhaly práce v letních měsících na výměně oken, osvětlení 
a podlahových krytin, se objednaly i interiérové dveře včetně obložení. Dodací lhůta dveří byla dva měsíce. 
Nyní jsou již nainstalovány  a plně funkční. 

Započaly se také stavební práce před obecním úřadem. Těmito pracemi jsme zahájili I. etapu revitalizace 
centra obce.  
























































































